

УДК 631.16:657:004

КРИТЕРИИ ВЫБОРА БУХГАЛТЕРСКОЙ ПРОГРАММЫ

Русина Е.В.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»

г. Гродно, Республика Беларусь

Использование персональных компьютеров для автоматизации бухгалтерского учета является важной составной частью системы информационного обеспечения всей деятельности предприятия. Несмотря на кажущуюся простоту автоматизации бухгалтерской деятельности, не так-то легко получить решение, удобное для неискушенного в применении компьютеров человека. Кроме того, определенную трудность представляет постоянное изменение требований, предъявляемых к бухгалтерскому учету, увеличивающее потребность в гибких, быстро адаптируемых к новым условиям программных комплексах.

В настоящее время существует широкий выбор различных систем автоматизации бухгалтерского учета. Все они хороши, и их возможности находят практическое применение на предприятиях различного размера, профиля и рода деятельности. Но при выборе системы автоматизации бухгалтерского учета для конкретного предприятия возникают определенные трудности.

При выборе программного продукта следует исходить из задач учета и имеющихся ресурсов и руководствоваться определенными критериями.

Основным критерием для многих является набор предоставляемых функциональных возможностей системы. Типовые конфигурации существующих бухгалтерских программ направлены на обслуживание стандартных бизнес-процессов. Решение же специфических учетных задач позволяют осуществить специализированные программные продукты. Стоит обратить внимание также на предлагаемое комплексное обслуживание. В первую очередь для бухгалтера важна оперативность отражения изменений законодательства.

Следующим важным фактором является юзабилити системы, т.е. система должна быть интуитивно понятна пользователю, владеющему предметной областью. Немаловажным аспектом является сервис и техподдержка программного комплекса.

Бухгалтерскую программу необходимо не только установить, но и в дальнейшем обслуживать. Поэтому, выбирая поставщика, с которым в дальнейшем придется общаться, следует оценить уровень и количество его специалистов.

Важным критерием является открытость системы – возможность доработки системы под бизнес-процессы конкретной организации как специалистами компании-партнера по внедрению, так и собственными силами предприятия по автоматизации.

Также необходимо учитывать и гибкость типового программного продукта. Речь идет о возможностях системы обеспечить пользователя необходимыми инструментами учета с помощью существующих настроек и параметров (без доработки).

Т.к. специализированная конфигурация бухгалтерской программы способна в большей мере обеспечить потребности того или иного подразделения, в ней должна быть обеспечена возможность экспорта-импорта данных бухгалтерской системы с другими программными комплексами.

Если в организации речь идет об автоматизации в целом, вовлекая различные подразделения, – стоит присмотреться к внедрению комплексной информационной системы. Единое информационное пространство крайне удобно из-за отсутствия необходимости различных обменов, более насыщенным функционалом, удобством администрирования и т.д. Комплексные системы более приспособлены к развитию бизнеса и внедрению новых подсистем учета.

Если бухгалтерия обрабатывает большую часть входящих первичных документов, вероятнее всего, следует остановить выбор на отдельных специализированных модулях для ведения бухучета.

Большое значение в последнее время уделяется защищенности введенной в систему информации от внутренних потребителей и от внешних факторов. Сегодня защиту информации обеспечивают большое число программных и аппаратных средств. Причем многие из этих средств успешно работают практически со всеми бухгалтерскими программами.

Следующий важный, а часто и определяющий критерий – это стоимость приобретения и владения программным продуктом. И тут каждому предприятию приходится искать компромисс между функциональностью системы и ее стоимостью.

Таким образом, при автоматизации бухучета важно не просто перевести всю бумажную работу на компьютер. Важно, чтобы это увеличило эффективность работы бухгалтерии и улучшило контроль над финансово-хозяйственной деятельностью предприятия, что, в свою очередь, увеличит эффективность управления предприятием, и, как следствие, эффективность его работы.